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AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO, ÀS NOVE HORAS, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO 

CARDOSO, EM SESSÃO PRESENCIAL NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, REALIZOU-SE A TRIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR EDUARDO 

RODRIGO DE CASTILHOS E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: BEN 

HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO DA SILVA, FÁBIO ALMEIDA PAVONI, 

FÁBIO RODRIGO PEDROSO, FRANCISCO PAULO DE OLIVEIRA (PAULINHO 

CABELEIREIRO), GILMAR CARLOS LISBOA (GILMAR DO SINDIMONT), NILSO JOSÉ 

VAZ TORRES, OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA JUNIOR (OLIZANDRO JUNIOR), PEDRO 

FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, VAGNER 

JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO (GRILO). ANTES DE INICIAR A SESSÃO, FEZ 

USO DA TRIBUNA A ASSISTENTE SOCIAL WANIA REGINA WOLF, QUE APRESENTOU 

UM CONVITE EM RAZÃO DO DIA INTERNACIONAL PELO FIM DA VIOLÊNCIA CONTRA 

A MULHER, CONVIDANDO A POPULAÇÃO A PARTICIPAR DA PROGRAMAÇÃO DOS 

VINTE E UM DIAS DE AÇÕES DA CAMPANHA DE ENFRENTAMENTO À VIOLÊNCIA 

CONTRA A MULHER, VOLTADA À PROTEÇÃO DAS MULHERES E À PROMOÇÃO DA 

IGUALDADE DE GÊNERO. TAMBÉM FEZ USO DA TRIBUNA O SENHOR LUIZ 

ARMANDO CAETANO AREIAS YASTREBOV, PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DOS 

PASTORES E LÍDERES EVANGÉLICOS DE ARAUCÁRIA (APLEAR), QUE DISCORREU 

SOBRE O EVENTO “MARCHA PARA JESUS”, CONVIDANDO TODA A POPULAÇÃO 

PARA PARTICIPAR. ALÉM DISSO, UTILIZOU A TRIBUNA O SENHOR JOÃO MARIA DA 

SILVA, ESPECIALISTA EM COMUNICAÇÕES E ASSUNTOS PÚBLICOS DA IGREJA DE 

JESUS CRISTO DOS SANTOS DOS ÚLTIMOS DIAS, QUE ABORDOU ASPECTOS DA 

VIDA RELIGIOSA, BEM COMO PROGRAMAÇÕES CULTURAIS, CRISTÃS E 

COMUNITÁRIAS DESTINADAS AO POVO ARAUCARIENSE. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS MANIFESTOU-SE SOBRE OS TEMAS ABORDADOS. 

DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, 

O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR VILSON 

CORDEIRO FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO 

RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS 

PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. 

POSTERIORMENTE, O VEREADOR VILSON CORDEIRO ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: VETO AO PROJETO DE LEI Nº 166/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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LEANDRO DA ACADEMIA; PROJETO DE LEI Nº 2782/2025, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 385/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PAULINHO CABELEIREIRO; INDICAÇÃO Nº 2185/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

NILSO VAZ TORRES; INDICAÇÃO Nº 2896/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO 

NICÁCIO; INDICAÇÕES Nº 3265/2025, Nº 3266/2025, Nº 3267/2025 E Nº 3272/2025, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT; INDICAÇÃO Nº 

3274/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; INDICAÇÕES Nº 

3278/2025 E Nº 3279/2025, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; 

INDICAÇÃO Nº 3342/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR; 

INDICAÇÕES Nº 3352/2025, Nº 3353/2025, Nº 3386/2025, Nº 3387/2025 E Nº 3388/2025, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 3357/2025, 

Nº 3378/2025, Nº 3379/2025, Nº 3380/2025, Nº 3381/2025, Nº 3382/2025, Nº 3383/2025 E 

Nº 3384/2025, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO; E 

REQUERIMENTOS Nº 96/2025, Nº 97/2025 E Nº 98/2025, TODOS DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. O PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR VILSON 

CORDEIRO, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES 

INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, QUE RESSALTOU QUE GRAÇAS À ATUAÇÃO DE MULHERES, OS 

VEREADORES PODEM HOJE EXERCER SUAS FUNÇÕES NESTE LEGISLATIVO. 

ENFATIZOU SEU APOIO A TODAS AS INICIATIVAS DE DEFESA DOS DIREITOS DAS 

MULHERES E INFORMOU QUE, NO QUE SE REFERE ÀS POLÍTICAS PÚBLICAS 

VOLTADAS A ESSA CAUSA A POPULAÇÃO PODE CONTAR COM SEUS ESFORÇOS. O 

VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT REGISTROU SUA MANIFESTAÇÃO, 

PARABENIZANDO A PRESIDÊNCIA PELA OPORTUNIDADE CONCEDIDA À 

POPULAÇÃO PARA UTILIZAR A TRIBUNA. COMENTOU AINDA, SOBRE OS VINTE E UM 

DIAS DE ATIVISMO PELO FIM DA VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA E PARABENIZOU TODOS OS CIDADÃOS QUE FIZERAM USO DA 

PALAVRA, TRAZENDO INFORMAÇÕES RELEVANTES À COMUNIDADE. NA 

SEQUÊNCIA, INFORMOU QUE PROTOCOLOU DUAS INDICAÇÕES: A DE Nº 3266/2025, 

QUE SUGERE AO PODER EXECUTIVO O ENCAMINHAMENTO A ESTA CASA DE LEIS 

DO PROJETO DE LEI QUE “INSTITUI O CIRCUITO DE ENCONTROS, BATALHAS E 

MOVIMENTO DA POESIA FALADA (SLAM) NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA”, COM OS APERFEIÇOAMENTOS QUE JULGAR NECESSÁRIOS; E A DE Nº 

3265/2025, QUE PROPÕE A ADEQUAÇÃO DA LEI ORDINÁRIA Nº 3.890/2022, A QUAL 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA GUARDA MIRIM EM ARAUCÁRIA, 
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PERMITINDO MAIS ACESSIBILIDADE AO PROGRAMA PARA QUEM MAIS PRECISA. 

TAMBÉM SE PRONUNCIOU SOBRE OS VETOS APRESENTADOS PELO EXECUTIVO 

MUNICIPAL ÀS SUAS PROPOSIÇÕES, AS QUAIS CONSIDERA RELEVANTES, POR 

SEREM ORIGINADAS DE DEMANDAS REAIS DA POPULAÇÃO E POR REFLETIREM O 

COMPROMISSO DESTE LEGISLATIVO COM A PROMOÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS 

INCLUSIVAS, HUMANIZADAS E TRANSFORMADORAS. DIANTE DISSO, REFORÇOU A 

EXPECTATIVA DE QUE AS NOVAS INDICAÇÕES AVANCEM DE MANEIRA CONCRETA 

E QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL RETOME O COMPROMISSO DE DIÁLOGO COM 

ESTA CASA DE LEIS. POR FIM, REAFIRMOU SEU COMPROMISSO DE CONTINUAR 

PROPONDO, REIVINDICANDO EM FAVOR DA POPULAÇÃO E DEFENDENDO AS 

POLÍTICAS PÚBLICAS NO MUNICÍPIO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FEZ 

REFERÊNCIA À INDICAÇÃO Nº 3347/2025, DE SUA AUTORIA, POR MEIO DA QUAL 

SOLICITA À SECRETARIA MUNICIPAL COMPETENTE A CRIAÇÃO, NO ÂMBITO DA 

PREFEITURA, DE UMA BOLSA-AUXÍLIO DESTINADA A MÃES DE CRIANÇAS ATÍPICAS 

QUE NÃO POSSUAM RENDA FORMAL. RESSALTOU QUE ESSE É UM TEMA QUE JÁ 

DEFENDEU INTENSAMENTE NESTA CASA DE LEIS EM SEU MANDATO ANTERIOR, 

UMA VEZ QUE MUITAS MÃES DEDICAM INTEGRALMENTE SUAS VIDAS AOS FILHOS 

E, AINDA ASSIM, NECESSITAM TRABALHAR. AGRADECEU TAMBÉM, AO SECRETÁRIO 

DE OBRAS PELO PRONTO ATENDIMENTO ÀS DEMANDAS APRESENTADAS PELA 

POPULAÇÃO. POR FIM, MANIFESTOU-SE SOBRE AS VOTAÇÕES DAS PROPOSIÇÕES 

RELATIVAS À LEGALIDADE DOS PROJETOS APRESENTADOS, OBSERVANDO QUE, 

APESAR DA INTENÇÃO DOS VEREADORES EM VOTAR FAVORAVELMENTE, 

DETERMINADOS PROJETOS NÃO PODERÃO PROSPERAR, POIS SERÃO VETADOS 

EM RAZÃO DE SUAS ILEGALIDADES. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS, RESSALTOU A RELEVÂNCIA DA EXPLANAÇÃO, OBSERVANDO QUE 

INFELIZMENTE GRANDE PARTE DA POPULAÇÃO AINDA DESCONHECE O PROCESSO 

LEGISLATIVO, O FUNCIONAMENTO DAS LEIS E A NECESSIDADE DE QUE TODOS OS 

PROCEDIMENTOS SEJAM CORRETAMENTE OBSERVADOS DESDE O INÍCIO. 

INFORMOU QUE, AINDA QUE A CÂMARA VENHA A APROVAR UM PROJETO DE LEI 

QUE CONTENHA ALGUMA INCONSTITUCIONALIDADE, TAL PROPOSIÇÃO NÃO 

PROSPERARÁ, POIS, SENDO ILEGAL, NÃO PRODUZIRÁ EFEITOS VÁLIDOS, 

RESSALTANDO QUE ESSA SITUAÇÃO PODE OCORRER. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, DISSE CONCORDAR COM AS MANIFESTAÇÕES 

DOS VEREADORES RICARDO TEIXEIRA E PASTOR CASTILHOS, REITERANDO QUE 

PERMANECE À DISPOSIÇÃO DA POPULAÇÃO PARA QUAISQUER EXPLICAÇÕES 
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ACERCA DA ELABORAÇÃO DE SUAS PROPOSIÇÕES. DESTACOU AINDA, QUE A 

MAIORIA DOS PROJETOS DE LEI APRESENTADOS NESTE LEGISLATIVO EXPÕE 

ALGUM TIPO DE INCONSTITUCIONALIDADE. EM SEGUIDA, MENCIONOU SEU 

PROJETO REFERENTE À HORA-ATIVIDADE QUE DISSE TER FEITO JUNTO COM O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER NA LEGISLATURA ANTERIOR, RESSALTANDO QUE 

SE EMPENHOU PARA PROPORCIONAR MELHORES CONDIÇÕES DE TRABALHO AOS 

PROFESSORES, DE MODO A CONTRIBUIR PARA A QUALIDADE DO ENSINO. 

INFORMOU QUE UMA INICIATIVA SEMELHANTE OBTEVE ÊXITO NO MUNICÍPIO DE 

SÃO JOSÉ DOS PINHAIS. PONTUOU TAMBÉM QUE A VONTADE DOS VEREADORES É 

SOBERANA QUANDO A MAIORIA DELIBERA FAVORAVELMENTE A DETERMINADA 

PROPOSIÇÃO. ALÉM DISSO, INFORMOU QUE CONTINUARÁ APRESENTANDO 

PROJETOS VOLTADOS AO INTERESSE COLETIVO, BENEFICIANDO TANTO A 

POPULAÇÃO QUANTO OS SERVIDORES PÚBLICOS. FINALIZOU DESTACANDO QUE O 

EXERCÍCIO DO MANDATO PARLAMENTAR EXIGE RESPONSABILIDADE, POIS, 

ACREDITA QUE AS DECISÕES TOMADAS REPERCUTEM DIRETAMENTE NA VIDA DA 

POPULAÇÃO, ESPECIALMENTE DAQUELES QUE MAIS DEPENDEM DAS POLÍTICAS 

PÚBLICAS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, RETOMANDO 

A PALAVRA, DESTACOU QUE O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA POSSUI 

EXPERIÊNCIA NESTA CASA DE LEIS E AMPLO CONHECIMENTO DO PROCESSO 

LEGISLATIVO. ELUCIDOU QUE ALGUMAS LEIS, POR VEZES, NÃO APRESENTAM 

PRECISÃO SUFICIENTE, GERANDO DÚVIDAS QUANTO À SUA 

CONSTITUCIONALIDADE, MOTIVO PELO QUAL APONTOU O PODER JUDICIÁRIO, 

RESPONSÁVEL POR APRECIAR, EM INSTÂNCIAS SUPERIORES, A VALIDADE DAS 

NORMAS. EXEMPLIFICOU MENCIONANDO DECISÕES JUDICIAIS QUE ANALISAM SE 

DETERMINADA LEI É OU NÃO INCONSTITUCIONAL, RESSALTANDO QUE HÁ 

SITUAÇÕES EM QUE O MAGISTRADO CONCEDE PROVIMENTO ÀS DEMANDAS. 

PONTUOU QUE, EMBORA EXISTAM CASOS EM QUE A LEGISLAÇÃO CARECE DE 

MAIOR OBJETIVIDADE, ESSA NÃO É A REALIDADE DA MAIORIA DAS PROPOSIÇÕES, 

POIS DISSE QUE MUITOS PROJETOS APRESENTAM VÍCIO DE INICIATIVA, 

TORNANDO EVIDENTE SUA INCONSTITUCIONALIDADE. ACRESCENTOU QUE 

DETERMINADOS ASPECTOS SÃO DETERMINANTES PARA A LEGALIDADE DE UMA 

PROPOSIÇÃO, CITANDO, A TÍTULO DE EXEMPLO, SITUAÇÕES EM QUE PROJETOS 

DEVERIAM SER DE INICIATIVA EXCLUSIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. ASSIM, 

INFORMOU QUE, QUANDO O LEGISLATIVO APRESENTA PROPOSTAS QUE 

COMPETEM À PREFEITURA, ESTAS TENDEM A SER CONSIDERADAS 
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INCONSTITUCIONAIS E, CONSEQUENTEMENTE SÃO VETADAS. POR FIM, 

REFORÇOU SER INDISPENSÁVEL O CONHECIMENTO TÉCNICO PARA EVITAR TAIS 

EQUÍVOCOS. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO 

DEBATE E RESSALTOU QUE INFELIZMENTE MUITOS PROJETOS ELABORADOS 

PELOS VEREADORES ACABAM APRESENTANDO ALGUM DISPOSITIVO 

INCONSTITUCIONAL. ASSIM, OBSERVOU QUE EM DIVERSAS SITUAÇÕES É MAIS 

ADEQUADO APRESENTAR UMA INDICAÇÃO, EVITANDO QUE A PROPOSTA SEJA 

VETADA AO CHEGAR À PREFEITURA, O QUE OCORRE COM GRANDE PARTE DOS 

PROJETOS DE LEI. EXEMPLIFICOU AINDA, QUE OS VEREADORES TÊM CIÊNCIA DE 

QUE NÃO PODEM PROPOR MATÉRIAS QUE GEREM DESPESAS AO MUNICÍPIO. POR 

FIM, MENCIONOU QUE MESMO QUANDO UM VEREADOR APRESENTA UM PROJETO 

DE GRANDE RELEVÂNCIA PARA A COMUNIDADE ARAUCARIENSE, ESTE PODE SER 

VETADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, EM 

APARTE CONCEDIDO, INFORMOU TER PLENO CONHECIMENTO DA LEGISLAÇÃO E 

DESTACOU QUE, INICIALMENTE, O PROJETO REFERENTE À HORA-ATIVIDADE 

MENCIONADO ANTERIORMENTE, DESTINADO AOS PROFESSORES, NÃO GERAVA 

CUSTOS AO MUNICÍPIO. ACRESCENTOU QUE TODAS AS PROPOSIÇÕES 

ENCAMINHADAS POR ESTE LEGISLATIVO SÃO SUBMETIDAS À ANÁLISE DA EQUIPE 

TÉCNICA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. TAMBÉM ELUCIDOU QUE O REFERIDO 

PROJETO FOI CONCEBIDO COM O PROPÓSITO DE ASSEGURAR AOS DOCENTES 

MELHORES CONDIÇÕES PARA DESENVOLVEREM SUAS ATIVIDADES, REFLETINDO 

DIRETAMENTE NA QUALIDADE DO ENSINO OFERECIDO AOS ALUNOS. RESSALTOU 

AINDA, QUE HÁ RISCOS DOS PROJETOS SEREM CONSIDERADOS 

INCONSTITUCIONAIS, PORÉM ENFATIZOU A IMPORTÂNCIA DE APRESENTÁ-LOS, UMA 

VEZ QUE O JUDICIÁRIO PODE RECONHECER SUA RELEVÂNCIA PARA O MUNICÍPIO E 

PARA A POPULAÇÃO, POSSIBILITANDO SUA VALIDAÇÃO. FINALIZOU INFORMANDO 

QUE TODAS AS AÇÕES DEVEM SEMPRE OBSERVAR OS DISPOSITIVOS LEGAIS 

VIGENTES. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA, RETOMANDO A PALAVRA, DESTACOU 

A RELEVÂNCIA DA MANIFESTAÇÃO DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. 

RESSALTOU QUE COMPETE AOS VEREADORES REIVINDICAR PELOS DIREITOS DOS 

CIDADÃOS ARAUCARIENSES, ATUANDO COMO FISCALIZADORES E COBRANDO AS 

DEVIDAS AÇÕES DO EXECUTIVO MUNICIPAL, ENFATIZANDO AINDA QUE É O 

LEGISLATIVO QUEM APROVA OS RECURSOS PÚBLICOS NECESSÁRIOS PARA QUE A 

PREFEITURA POSSA EXECUTAR SEUS PROJETOS. O VEREADOR GILMAR DO 

SINDIMONT INFORMOU QUE ESSE DEBATE DECORRE DE DOIS PROJETOS DE LEI 
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DE SUA AUTORIA QUE FORAM VETADOS PELO EXECUTIVO MUNICIPAL. RELATOU 

SEU PROFUNDO DESCONTENTAMENTO COM A DECISÃO, DESTACANDO QUE OS 

ARGUMENTOS APRESENTADOS MENCIONAVAM INTERFERÊNCIA NO ASPÉCTO 

FINANCEIRO DA PREFEITURA E QUE NÃO COMPETIRIA AO VEREADOR PROPOR DA 

FORMA COMO FOI REALIZADA. RESSALTOU, CONTUDO, QUE AS PROPOSIÇÕES 

HAVIAM SIDO AVALIADAS PELAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, PELO PRÓPRIO EXECUTIVO MUNICIPAL E APROVADAS 

DE FORMA UNÂNIME, ATENDENDO AOS REQUISITOS PERTINENTES. ACRESCENTOU 

QUE, POR SE TRATAR DE PROJETOS ORIUNDOS DE UM VEREADOR DA OPOSIÇÃO, 

ACREDITA QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL OPTOU POR VETÁ-LOS. INFORMOU QUE 

APÓS O RETORNO DAS MATÉRIAS A ESTE LEGISLATIVO, OS VEREADORES QUE 

ANTERIORMENTE HAVIAM APROVADO OS TEXTOS DE MANEIRA UNÂNIME 

DECIDIRAM ACOMPANHAR O VETO DO PREFEITO. POR FIM, COMUNICOU QUE 

CONTINUARÁ APRESENTANDO SUAS PROPOSIÇÕES, QUESTIONANDO E 

DEFENDENDO OS INTERESSES DA POPULAÇÃO ARAUCARIENSE, PAUTANDO-SE 

PELA COERÊNCIA E PELOS PRINCÍPIOS ÉTICOS QUE ORIENTAM SUA ATUAÇÃO. O 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA DISSE QUE VOTOU FAVORAVELMENTE AOS 

PROJETOS DE LEI DE AUTORIA DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT, 

POSICIONANDO-SE PELA DERRUBADA DOS VETOS A ELES ATRIBUÍDOS. 

ACRESCENTOU QUE MANTEVE TAL ENTENDIMENTO POR CONSIDERAR QUE AS 

PROPOSIÇÕES SÃO DE GRANDE RELEVÂNCIA PARA A POPULAÇÃO ARAUCARIENSE, 

RESSALTANDO QUE SEMPRE VOTA DE ACORDO COM SUAS CONVICÇÕES. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA TRATOU DO PROJETO DE LEI REFERENTE À HORA-

ATIVIDADE DESTINADA AOS DOCENTES, DESTACANDO QUE A MATÉRIA HAVIA 

RETORNADO EM RAZÃO DA ALTERAÇÃO DE UM DISPOSITIVO RELACIONADO A 

DETERMINADO CARGO. ASSIM, RESSALTOU A NECESSIDADE DE VERIFICAR 

ATENTAMENTE O CONTEÚDO DAS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS E A FORMA 

COMO SÃO ESTRUTURADAS. O VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR, EM APARTE 

CONCEDIDO, DESTACOU A NECESSIDADE DE PROSSEGUIR PARA A ORDEM DO DIA, 

CONSIDERANDO QUE O DEBATE JÁ OCUPOU TEMPO SIGNIFICATIVO DA SESSÃO 

ORDINÁRIA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

RETOMANDO A PALAVRA, INFORMOU QUE DARÁ CONTINUIDADE À SESSÃO. O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI SOLICITOU A PRORROGAÇÃO DO PRAZO PARA 

CONCLUSÃO DO RELATÓRIO DA COMISSÃO DE INQUÉRITO RELATIVA AO 

TRANSPORTE COLETIVO DE ARAUCÁRIA, REQUERENDO QUE A DATA LIMITE SE 
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ESTENDA ATÉ A ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, NESTE ANO. 

APÓS CONSULTA AO PLENÁRIO, O PEDIDO FOI APROVADO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, ELUCIDOU QUE O PRAZO FICA, 

PORTANTO, PRORROGADO ATÉ O DIA DEZESSEIS DE DEZEMBRO. NÃO HAVENDO 

MAIS ORADORES INSCRITOS, E MAIS NADA A APRESENTAR NO ESPAÇO DAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 2764/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: 

“INSTITUI O REGIME DIFERENCIADO DE TRABALHO — RDT PARA OS SERVIDORES 

LOTADOS NOS SERVIÇOS ININTERRUPTOS SOB RESPONSABILIDADE DO 

DEPARTAMENTO DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA — DUE DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE SAÚDE DE ARAUCÁRIA — SMSA, ESTABELECE A RESPECTIVA GRATIFICAÇÃO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, REVOGANDO AS LEIS MUNICIPAIS Nº 2.359, DE 14 DE 

JULHO DE 2011, E Nº 2.361, DE 15 DE JULHO DE 2011”. APROVADO PELA MAIORIA 

DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS, UM VOTO 

CONTRÁRIO DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

2775/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO 

VALOR DE R$ 62.000,00 (SESSENTA E DOIS MIL REAIS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS, E AUSÊNCIA DOS VEREADORES BEN HUR DE 

OLIVEIRA E RICARDO TEIXEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI Nº 2778/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 

250.000,00 (DUZENTOS E CINQUENTA MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 357/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA. EMENTA: “INSTITUI A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 

MUNICIPAL ‘JUVENTUDE EM AÇÃO’, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 362/2025, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR. EMENTA: “INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE IDENTIFICAÇÃO E SEGURANÇA 

ESCOLAR”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DOZE VOTOS FAVORÁVEIS. 

SEGUNDA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 365/2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “INCLUI O DIA DO 

EMPRESÁRIO NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM 

DOZE VOTOS FAVORÁVEIS. O PRESIDENTE INFORMOU QUE OS PARECERES DAS 

COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM 

NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 44/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: 

“DISPÕE SOBRE O PARCELAMENTO DO SOLO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, COM 

ONZE VOTOS FAVORÁVEIS, UM VOTO CONTRÁRIO DO VEREADOR GILMAR DO 

SINDIMONT, E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 45/2025, 

DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ESTABELECE AS DIRETRIZES E 

AS HIERARQUIAS DO SISTEMA VIÁRIO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, COM DOZE VOTOS FAVORÁVEIS E 

UM VOTO CONTRÁRIO DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT. O PRIMEIRO VICE-

PRESIDENTE, VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO, ASSUMIU AS FUNÇÕES DA 

PRESIDÊNCIA, TENDO EM VISTA QUE O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS PRECISOU AUSENTAR-SE TEMPORARIAMENTE POR DOIS MINUTOS. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2749/2025, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A REALIZAR A CESSÃO DE USO DE ESPAÇO PÚBLICO À LOJA MAÇÔNICA 

CAVALEIROS DO IGUAÇU 139, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI E PASTOR CASTILHOS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 

238/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI E PASTOR CASTILHOS. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 238/2025, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR. EMENTA: “INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

CONSCIENTIZAÇÃO E INCENTIVO A SUSTENTABILIDADE AMBIENTAL, E DAS OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E 

NILSO VAZ TORRES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA AO PROJETO DE 

LEI Nº 332/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. APROVADA POR 

UNANIMIDADE, COM DOZE VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 332/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 

CHEFER. EMENTA: “INSTITUI A REGULAMENTAÇÃO DA OFERTA E DISTRIBUIÇÃO 

GRATUITA DO CONTRACEPTIVO SUBDÉRMICO IMPLANON ® NO ÂMBITO DA REDE 

PÚBLICA DE SAÚDE NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA COMUNICOU QUE SE TRATA DE UM PROJETO 

DE GRANDE RELEVÂNCIA E, POR ESSA RAZÃO, PARABENIZOU O VEREADOR 

VAGNER CHEFER. EM SEGUIDA, SOLICITOU AO AUTOR DA PROPOSIÇÃO UMA 

EXPLICAÇÃO MAIS DETALHADA, A FIM DE QUE TODA A POPULAÇÃO COMPREENDA 

DE FORMA SIMPLES O CONTEÚDO DA PROPOSTA. DECLAROU AINDA, SEU APOIO 

AO REFERIDO PROJETO DE LEI. O VEREADOR VAGNER CHEFER EXPLICOU QUE O 

PROJETO DISPÕE SOBRE UMA POLÍTICA PÚBLICA VOLTADA À REGULAMENTAÇÃO, 

OFERTA E DISTRIBUIÇÃO GRATUITA DE UM MÉTODO CONTRACEPTIVO DE LONGA 

DURAÇÃO. INFORMOU QUE NO MUNICÍPIO DE FAZENDA RIO GRANDE, A INICIATIVA 

FOI APROVADA PELA SECRETARIA DE SAÚDE E CONSISTE EM UM 

MICROCONTROLADOR INSERIDO NO BRAÇO, DESTINADO A MULHERES QUE NÃO 

SE ADAPTAM AO DISPOSITIVO INTRAUTERINO (DIU) E QUE TEM POR FINALIDADE 

EVITAR A GRAVIDEZ. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

OLIZANDRO JUNIOR. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 359/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. EMENTA: “INSTITUI 

O PROGRAMA MUNICIPAL CAMINHO RURAL SEGURO PARA A MANUTENÇÃO 

PERMANENTE DE ESTRADAS RURAIS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. APROVADO 

POR UNANIMIDADE, COM DOZE VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DAS EMENDAS MODIFICATIVAS AO PROJETO DE LEI Nº 360/2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO. APROVADAS POR 

UNANIMIDADE, COM DOZE VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 360/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO 

CABELEIREIRO. EMENTA: “INSTITUI O PROGRAMA ‘AUTORIDADE MIRIM POR UM DIA’, 
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QUE PRETENDE PROMOVER A EDUCAÇÃO, CIDADANIA E PARTICIPAÇÃO INFANTIL 

NOS ASSUNTOS PÚBLICOS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES 

PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO Nº 2934/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS; INDICAÇÕES Nº 3239/2025, Nº 3240/2025, Nº 3241/2025 E Nº 3358/2025, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PEDROSO; INDICAÇÕES Nº 3264/2025, Nº 

3270/2025 E Nº 3271/2025, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR GILMAR DO 

SINDIMONT; INDICAÇÕES Nº 3276/2025 E Nº 3277/2025, AMBAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES Nº 3315/2025, Nº 3316/2025, Nº 3317/2025 

E Nº 3318/2025, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES Nº 

3331/2025, Nº 3354/2025, Nº 3355/2025 E Nº 3356/2025, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO; INDICAÇÕES Nº 3334/2025, Nº 3335/2025, Nº 

3336/2025, Nº 3339/2025, Nº 3340/2025 E Nº 3341/2025, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR; E INDICAÇÕES Nº 3344/2025, Nº 3345/2025, Nº 

3346/2025, Nº 3347/2025, Nº 3348/2025, Nº 3349/2025, Nº 3350/2025 E Nº 3351/2025, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. APROVADAS PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO REQUERIMENTO Nº 95/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, INFORMOU SOBRE O 

ENCERRAMENTO DO PRAZO PARA A APRESENTAÇÃO DE EMENDAS AO PROJETO 

DE LEI Nº 2779/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2026”. FINDADA A 

ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO COMO 

INSCRITO, O VEREADOR NILSO VAZ TORRES, QUE AGRADECEU AO PREFEITO E AO 

SECRETÁRIO DE OBRAS E TRANSPORTE, INFORMANDO QUE DURANTE VISITA 

CONJUNTA REALIZADA AO BAIRRO CAPINZAL, SOLICITOU O ASFALTAMENTO NAS 

PROXIMIDADES DA IGREJA LOCAL. INFORMOU AINDA, QUE AS OBRAS JÁ FORAM 

INICIADAS. O VEREADOR VAGNER CHEFER MENCIONOU SOBRE O DIA NACIONAL 

DO DOADOR DE SANGUE, COMEMORADO NA PRESENTE DATA, RESSALTANDO A 

RELEVÂNCIA DA CAUSA E SEU EMPENHO CONTÍNUO PARA QUE ARAUCÁRIA SE 

TORNE UM PONTO OFICIAL DE COLETA. PARABENIZOU TODOS OS DOADORES, 
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ENFATIZANDO QUE SUAS CONTRIBUIÇÕES SALVAM VIDAS EM TODO O BRASIL. POR 

ÚLTIMO, AGRADECEU À SUA EQUIPE QUE PARTICIPOU DO EVENTO EXPOFEST NO 

GABINETE ITINERANTE INSTALADO NO PARQUE CACHOEIRA, BEM COMO AO 

SECRETÁRIO DE OBRAS E TRANSPORTE DO MUNICÍPIO, RECONHECENDO O 

ATENDIMENTO CONSTANTE ÀS DEMANDAS DA COMUNIDADE. O VEREADOR GILMAR 

DO SINDIMONT APRESENTOU JUSTIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 2764/2025, 

APRECIADO NA PRESENTE DATA, EM SEGUNDA VOTAÇÃO. ELUCIDOU QUE NO 

MOMENTO DA DELIBERAÇÃO NÃO CONSEGUIU REGISTRAR SEU VOTO, 

SOLICITANDO, PORTANTO, QUE CONSTE EM ATA QUE SUA MANIFESTAÇÃO FOI 

CONTRÁRIA À PROPOSIÇÃO. POSTERIORMENTE, JUSTIFICOU SEUS VOTOS 

CONTRÁRIOS AOS PROJETOS DE LEI COMPLEMENTAR Nº 44/2025 E Nº 45/2025, 

TAMBÉM APRECIADOS NESTA SESSÃO ORDINÁRIA, ENFATIZANDO QUE UM 

DISPOSITIVO CRIADO NA LEI REFERENTE À AMPLIAÇÃO DO PRAZO PARA QUATRO 

ANOS, PRORROGÁVEL POR IGUAL PERÍODO, PODE ACARRETAR MAIS 

BUROCRATIZAÇÃO, EVENTUAIS COBRANÇAS DE NOVAS TAXAS E PREJUÍZOS PARA 

CIDADÃOS QUE DESEJAM INVESTIR, VENDER OU ADQUIRIR LOTEAMENTOS. 

RESSALTOU QUE, DIANTE DISSO, CONSIDERA ESSENCIAL QUE TAIS TRÂMITES 

SEJAM MAIS OBJETIVOS, MOTIVO PELO QUAL VOTOU CONTRARIAMENTE ÀS 

PROPOSIÇÕES, POR ENTENDER QUE O DISPOSITIVO CARECE DE COMPREENSÃO 

NÍTIDA E APRESENTA LACUNAS QUE PODEM GERAR IMPRECISÕES. O VEREADOR 

FÁBIO PAVONI AGRADECEU E PARABENIZOU O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA PELA 

INICIATIVA DE APRESENTAR A INDICAÇÃO Nº 3347/2025, QUE SOLICITA À 

SECRETARIA MUNICIPAL COMPETENTE A CRIAÇÃO, NO ÂMBITO DA PREFEITURA, 

POR MEIO DA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, DE UMA BOLSA AUXÍLIO 

DESTINADA ÀS MÃES DE CRIANÇAS ATÍPICAS QUE NÃO POSSUEM RENDA FORMAL. 

RESSALTOU QUE ESSA AÇÃO TEM POTENCIAL PARA TRANSFORMAR VIDAS, 

MENCIONANDO QUE A POLÍTICA PÚBLICA GANHA SENTIDO QUANDO PROMOVE 

MELHORIAS CONCRETAS À POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE MAIOR 

VULNERABILIDADE, MOTIVO PELO QUAL DECLAROU SEU APOIO À PROPOSTA. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, AGRADECEU A 

PARTICIPAÇÃO DOS VEREADORES NESTA SESSÃO ORDINÁRIA E DA POPULAÇÃO 

PRESENTE E ACOMPANHANDO OS TRABALHOS. INFORMOU QUE ESTEVE NO 

HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA (HMA) COM O PREFEITO E A EMPRESA 

TERCEIRIZADA RESPONSÁVEL PELA ESTRUTURAÇÃO DO TELHADO DA UNIDADE, 

DESTACANDO QUE A EQUIPE ESTÁ REALIZANDO AS VISTORIAS NECESSÁRIAS. 
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ALÉM DISSO, MENCIONOU QUE O SERVIÇO É COMPLEXO, POIS NÃO É POSSÍVEL 

INTERROMPER O FUNCIONAMENTO DO HOSPITAL, MOTIVO PELO QUAL DISSE QUE 

OS TRABALHOS SERÃO EXECUTADOS DA FORMA MENOS RUIDOSA POSSÍVEL, E 

QUE O PROCESSO JÁ SE ENCONTRA EM FASE DE LICITAÇÃO. INFORMOU AINDA, 

QUE A POPULAÇÃO ARAUCARIENSE CONTARÁ COM UM HOSPITAL REFORMADO E 

MAIS ADEQUADO PARA O ATENDIMENTO. POR FIM, ALERTOU A POPULAÇÃO 

QUANTO AOS RISCOS DA DESINFORMAÇÃO RELACIONADA ÀS NOTÍCIAS DA 

ESFERA PÚBLICA. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA, EM APARTE CONCEDIDO, 

PARABENIZOU O PREFEITO MUNICIPAL PELA REALIZAÇÃO DO EVENTO EXPOFEST, 

OCORRIDO ENTRE OS DIAS VINTE E UM E VINTE E TRÊS DE NOVEMBRO, NO 

PARQUE CACHOEIRA, DESTACANDO A SATISFAÇÃO DA POPULAÇÃO COM A 

FESTIVIDADE. AGRADECEU AINDA A PRESENÇA DE SEU AMIGO JUNINHO, NESSA 

SESSÃO ORDINÁRIA, RESSALTANDO QUE O CANDIDATO A VEREADOR OBTEVE 

EXPRESSIVA VOTAÇÃO NAS ÚLTIMAS ELEIÇÕES MUNICIPAIS. O VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, INFORMOU QUE A EDIÇÃO DESTE ANO 

DO EVENTO EXPOFEST TAMBÉM TEVE COMO PROPÓSITO A ARRECADAÇÃO DE 

ALIMENTOS. NESSE CONTEXTO, QUESTIONOU A QUANTIDADE COLETADA E A 

FORMA COMO ESSES ITENS SERÃO DISTRIBUÍDOS À POPULAÇÃO ARAUCARIENSE 

EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS, RETOMANDO A PALAVRA, INFORMOU QUE A SECRETARIA DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL É A RESPONSÁVEL PELA ARRECADAÇÃO DOS ALIMENTOS 

NÃO PERECÍVEIS E PELA SUA REDISTRIBUIÇÃO ÀS FAMÍLIAS EM SITUAÇÃO DE 

VULNERABILIDADE. EM SEGUIDA, APÓS CONSULTAR ALGUMAS INFORMAÇÕES, 

DISSE QUE FORAM ARRECADADAS, EM MÉDIA, TRÊS TONELADAS DE ALIMENTOS, 

RESSALTANDO QUE É POSSÍVEL OBTER DADOS MAIS PRECISOS DIRETAMENTE 

COM A SECRETÁRIA DA PASTA. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 


